

我省实现首例人体器官捐献

日照一农妇捐器官救治五人

本报济南2月21日讯(记者 刘爽 通讯员 杨柳青) 2月21日,山东省红十字会正式对外宣布,日照五莲县农妇冯某实现了我省首例人体器官捐献。她的两个肾脏、一个肝脏、两个眼角膜于19日成功移植给五名等待移植的重病患者,这次器官捐献挽救了3名患者的生命,使两名因眼疾失明的患者得以重见光明。

今年33岁的冯某是日照五莲县的一名普通农民,和丈夫育有一名9岁的女儿。冯某从小就有呼吸道感染疾病,她的丈夫在家务农,

一家靠低保维持日常生活。

今年1月初,冯某肺部病情加重,被送往日照市人民医院住院治疗。常年受疾病困扰的冯某早就萌生出捐献器官的想法,病情加重后,她跟家人提出了这一想法。她的提议刚开始遭到了家人的反对,年逾六旬的母亲更是难以接受。

2月初,出院后的冯某亲自去做母亲的工作。她说自己从小就受呼吸道疾病折磨,一直治不好,希望能为医学研究和教育事业做点什么。把自己的器官捐给更多有用的人,让他们活下来。自己的遗体捐

给医学院,让他们研究出治疗方法,更多和她一样的患者就不会这么痛苦了。冯妈妈最终默许了女儿的想法。

一周之后,冯某病情恶化再次入院。住院期间,冯某家人主动联系日照市红十字会,提出志愿无偿捐献人体器官、遗体和眼角膜,她的丈夫、父亲作为直系亲属在登记表上签名。2月18日,冯某因病情危重,心肺功能衰竭,抢救无效,于当晚7点20分被宣布死亡。

随后,在场家属和工作人员进行了简短默哀。在省红十字会工作

人员的见证下,省人体器官捐献获取组织用了一小时时间,成功获取两个肾脏、一个肝脏、两个眼角膜。

冯某所捐献器官和眼角膜于2月19日成功为5名等待移植的重病患者实现移植手术,术后病人恢复良好。

省人体器官捐献办公室主任、省红十字会秘书长玄兴华介绍,冯某这次器官捐献挽救了3名患者的生命,使两名因眼疾失明的患者得以重见光明,捐献志愿者遗体也被山东大学医学院接收,用于医学研究和医学教育事业。

我省已有近300人自愿捐献器官

本报济南2月21日讯(记者 刘爽 通讯员 杨柳青) 去年10月底我省人体器官捐献试点工作正式启动,至今已有4个月时间。记者从山东省红十字会获悉,目前已有近300名志愿者到省人体器官捐献办公室登记人体器官捐献。据介绍,目前我国每150个急需器官移植的重症患者中只有一个人能得到供体,器官捐献组织呼吁更多人参与。

“据卫生部门统计,我国每年约有150万人需要器官移植,但是每年仅1万人能够接受移植手术,器官的缺乏是主要原因。”省人体器官捐献专家组主任委员、山东大学齐鲁医院肾移植中心主任田军

介绍,仅我省每年就新产生1万例左右的尿毒症病人,能顺利找到供体进行移植的不到1000人。实际上,作为一个人口大省,我省潜在的捐献者非常多,其中一部分人是捐献无门,还不清楚具体的途径,另一方面是观念上尚不能接受。“在我国,每年因交通事故、脑血管病、脑肿瘤等而猝死的人中,如果有1%捐出器官,大量的器官衰竭患者就能获得新生。”

据了解,目前,心脏死亡器官捐献被认为是我国最为现实的器官捐献来源之一,它是指病人在心脏停止跳动后,器官经相应医学处理后用于捐献。



捐献器官已得到众多志愿者的支持。(省红十字会提供 资料片)

近年来,我国医疗改革为医疗服务领域注入了新的活力,推动了医疗服务行业的多元化发展。在医疗改革稳步推进的同时,医疗市场也愈发鱼龙混杂,许多没有经营资质的医院纷纷涌现,使得医疗行业的整体信誉备受诟病,人们急切呼唤诚信医疗时代的到来。专科医院的诊疗服务能否让老百姓放心?专科医院的收费是否做到了公开透明?相对于综合性医院他们在技术、人才、服务方面又有哪些优势?带着这些问题,笔者对省城多家专科医院进行了深入的探访,几天的调查了解下来,笔者深深感受到济南天伦医院在探索医改新路方面有很多值得借鉴的经验,本期向您介绍该院在勇担社会责任方面的做法。

济南天伦不孕不育医院努力探索医改新路之(二)

“社会责任感” 验证医者的良知

坚持合理化收费 让患者花费更少些

走进济南天伦医院一楼候诊大厅,首先吸引笔者的是一面巨大的电子显示屏,上面滚动显示着各项检查治疗的收费标准、单价,患者可以对自己看病的每一项支出明明白白。针对老百姓看病难、看病贵的实际困难,济南天伦医院多措并举,制定了一套精确、量化的收费标准,按需用量配药,减少患者在药品上的不必要开支,济南天伦医院实行主手术以外的副手术半价收费制,针对许多患者为省钱而不愿进行术后巩固治疗而影响手术效果的现实问题,天伦医院对所有手术患者给予术后免费酒液巩固治疗,最大限度地提高患者的怀孕率,如今,让患者少花钱、看好病的理念已经融入到了每一个天伦人的心里,成为了薪火相传的精神财富。

预防新生儿缺陷 促进家庭、社会和谐

作为“中国妇女发展基金会·天伦孕育基金”山东省唯一指定救助单位,济南天伦医院始终秉承



“尊重、理解、关爱”的理念,热衷于各项公益活动,走访期间,笔者了解到,对于非常贫困的家庭,院方在核实以后,会帮助他们办理天伦孕育基金的援助,减轻他们的经济负担,为切实帮助久治不愈的患者早日实现得子梦想,济南天伦医院多次举办北京名医大型公益义诊活动,使我省广大基层患者可以与北京的知名专家面对面,此外,他们还对贫困不孕家庭开展生育扶贫特别救助行动,充分利用天伦孕育基金组织开展

送医下乡活动,免费对农村育龄夫妇进行生育知识普及,同时配合义诊、体检活动,增强她们对不孕症的预防意识。笔者走访获悉,济南天伦医院自建院以来一直在医疗改革的道路上不断探索,凭借着强烈的社会责任感,积极投身公益救助活动,仅去年一年,就帮助1257位患者成功实现得子梦想,援助困难家庭385个,成为了我省不孕不育诊疗领域的先进代表,在我省医疗行业中树立了一个良好的典范。

●政策链接 器官捐献 这样进行

公民可通过书面形式向省人体器官捐献办公室申请人体器官捐献登记,由捐献办公室将捐献者相关资料录入中国人体器官捐献者登记管理系统。

当完成登记的捐献者在临终上达到待捐状态时,由捐献者所在医院进行医学检查,所在医院协调员将捐献者的相关信息报送省人体器官捐献办公室,由办公室通知人体器官获取组织进行人体器官获取。

人体器官获取组织根据人体器官捐献标准进行判断,确保有效捐赠,最后按人体器官获取标准进行器官获取并保存。省人体器官捐献办公室需对器官捐献和移植进行见证。

器官捐献者完成捐献后的遗体,由医院进行符合伦理原则的医学处理,恢复遗体原貌,对于有遗体捐献意愿的捐献者,由省人体器官捐献办公室联系遗体接收单位接收。对于没有遗体捐献意愿的捐献者或不符合接收条件的捐献者,由省人体器官捐献办公室移交其家属并协助处理善后事宜。

省人体器官捐献办公室根据省人体器官捐献委员会制定的救助原则,拟定救助方案和流程,并组织实施。

●活动链接

“2011春季不孕不育疑难病症名医大会诊” 即将开始

2月26号至3月9号,为期12天的“2011春季不孕不育疑难病症名医大会诊”活动将在济南天伦不孕不育医院展开,届时,原北京复兴医院中医科主任张淑瑛教授,原北京复兴医院妇产科主任张建华教授,北京朝阳医院泌尿外科主任田龙博士,北大妇产科主任李克敏教授以及知名不孕症诊疗专家孙永生博士,邓珍珠主任,赵峰主任,秦凤霞主任,徐君辉主任将坐诊济南天伦不孕不育医院为广大久治不愈的不孕患者把脉问诊,帮助他们实现得子梦想,有意者可电话、网络提前预约专家,免专家挂号费(每天限号20名)。

专家会诊时间》

2月26日至27日:张建华教授(输卵管性不孕知名专家)
张淑瑛教授(中医不孕症知名专家)

2月28日至3月1日:孙永生博士(多囊卵巢性不孕症专家)

3月2日:邓珍珠主任(子宫病变性不孕症专家)

3月3日:秦凤霞主任(妇科腔镜专家)

3月4日:徐君辉主任(中西医结合治疗不孕症专家)

3月5日至6日:李克敏教授(内分泌性不孕症专家)

3月7日:赵峰主任(妇科腔镜专家)

3月8日至9日:田龙博士(男性不育症专家)